



Генеральная Ассамблея

Сорок девятая сессия

Официальные отчеты

Первый комитет

18-е заседание

Четверг, 10 ноября 1994 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Валенсия Родригес (Эквадор)

Заседание открывается в 15 ч. 40 м.

Пункт 73 повестки дня (продолжение)

Рационализация работы и реформа повестки дня Первого комитета (A/49/579)

Председатель (говорит по-испански): Во второй половине дня делегации продолжат обмен мнениями по данному пункту повестки дня. В первой половине дня у нас состоялось интересное обсуждение по вопросу о рационализации работы и реформе повестки дня Первого комитета, и был в какой-то мере обсужден представленный вниманию членов Комитета в неофициальном порядке предварительный текст проекта резолюции.

Во второй половине дня продолжатся выступления в рамках обсуждения общих вопросов, касающихся данной темы. Затем мы, возможно, прервем всякое конкретное обсуждение поправок к этому проекту резолюции до начала неофициальной дискуссии с участием непосредственно заинтересованных делегаций - дискуссии, которая должна состояться в зале 8.

Г-н Фазехун (Нигерия) (говорит по-английски): Я признателен за предоставленную мне возможность

еще раз выступить сегодня по вопросу о рационализации работы Первого комитета.

Безусловно, рационализация - это непрерывный процесс. Я хотел бы поблагодарить Вашего, г-н Председатель, предшественника на этом посту за предпринятые им усилия по рационализации и упорядочению работы этого весьма важного Комитета.

Почти три года подряд мы обсуждаем вопрос о рационализации. Результаты этих обсуждений были включены в документ, который был представлен вниманию участников возобновленной сессии Первого комитета в сентябре этого года. Некоторые из содержащихся в этом документе положений включены сейчас в предварительный проект резолюции, который был представлен Вами, г-н Председатель, и представителями трех других стран, являющихся членами Бюро.

Мы не спеша изучили этот документ и хотим еще раз поблагодарить Вас за его подготовку. У нас имеется определенная обеспокоенность, вызываемая тем, что мы всего лишь первый год проводим этот эксперимент, связанный с новым форматом прений и дискуссий, и я думаю, что нам нужно больше времени для того, чтобы осознать во всей полноте суть осуществляющейся реформы. Мы считаем, что

пока еще рано делать окончательные выводы в отношении эффективности или неэффективности реформ, осуществленных за последние два-три года.

В нынешнем году мы все еще пытаемся перестроить свою деятельность в соответствии с уже проведенными реформами. Поэтому я думаю, что, не использовав всего предоставленного в наше распоряжение времени, мы не можем делать вывод о провале реформы. Мы считаем, что потребуется еще два-три года, прежде чем мы сможем определенно сказать, сколь успешными оказались затеянные нами реформы.

Я хотел бы также отметить, что часть проблемы состоит в том, что при проведении той или иной реформы невозможно все зафиксировать на бумаге и что нас действительно не следует "связывать по рукам и ногам" какими-то условиями. Мы приняли к сведению время, отведенное на проведение прений, и мы также приняли к сведению то, что представленным Председателем предварительным проектом резолюции предусматривается рассмотрение всех проектов резолюций, внесенных по всем пунктам повестки дня, касающимся разоружения и международной безопасности.

Я опасаюсь, что мы не понимаем того смысла, который кроется в данном конкретном предложении. Неужели нам предстоит вернуться к практике проведения сессий с неограниченным числом представляемых проектов? Или же это будет еще одна сессия Комиссии по разоружению? В Первый комитет уже представлен ряд проектов резолюций, которые предстоит рассмотреть в рамках общих прений и изложения замечаний общего характера. Мы опасаемся, что если дело действительно обстоит таким образом и в отношении всех упомянутых выше проектов резолюций, то это может привести к определенным трудностям: результатом всего этого может оказаться не совпадение мнений, а порождение дополнительных осложнений и дальнейший рост числа проектов резолюций, а также усиление раскола внутри самого Комитета.

Мы считаем, что страны, которые заинтересованы в представлении проектов резолюций или намерены представить такие проекты, могли бы связаться с заинтересованными сторонами и распространить подготовленные ими проекты резолюций. У нас ведь существует

традиционная практика обсуждения между заинтересованными сторонами проектов резолюций, в связи с которыми могут возникнуть те или иные трудности. Поэтому мы хотели бы получить разъяснения в отношении внесенного Председателем предложения о рассмотрении всех проектов резолюций, представляемых по всем пунктам повестки дня, касающимся разоружения и международной безопасности.

Наконец, мы хотели бы, чтобы все согласованные вопросы дня были разбиты по группам и пронумерованы. Возможно, многим это покажется ненужным, но поскольку это будут резолюции, официально отражающие итог нашей дискуссии на данной сессии Комитета, вряд ли можно считать чрезмерным пожелание повторить в этом предварительном проекте резолюции вопросы, которые мы уже определили и разбили на группы.

Г-н Ёнир (Республика Корея) (говорит по-английски): Я хотел бы присоединиться к выступившим до меня ораторам и поблагодарить Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания для обсуждения рационализации работы Первого комитета.

Я хотел бы ограничить свои замечания общими аспектами рационализации и вернуться на более позднем этапе к конкретным формулировкам данного проекта резолюции.

Резолюция 48/87 заложила прочную основу для рассмотрения вопросов разоружения и международной безопасности более систематическим образом. В ходе этой сессии мы апробировали новый подход Комитета, и моя делегация считает, что наша первая попытка была успешной, хотя некоторые области требуют улучшения и развития в будущем.

Моя делегация считает, что дискуссии по тематическому подходу следует не только впредь поощрять, но очень продуманно и тщательно организовывать, если мы действительно хотим получить в результате этого подхода ощутимые результаты. В этой связи моя делегация считает, что следует представить практические меры для облегчения участия различных делегаций в этом зале.

Предложения нашей делегации весьма простые. Во-первых, как уже отмечали многие предыдущие ораторы и как Вы уже указывали, г-н Председатель, но чего не удалось достичь из-за отсутствия соответствующих ресурсов для проведения заседаний, наше обсуждение следует проводить в более неофициальной обстановке. Моя делегация считает, что в ходе предстоящих сессий нам надо найти способ обеспечить, чтобы обстановка проведения заседаний больше способствовала работе.

Во-вторых, моя делегация считает, что было бы гораздо лучше, если бы атмосфера наших дискуссий была более живой и творческой. В этой связи я хотел бы предложить привнести дискуссию типа семинаров в наш тематической подход. Мы могли бы пригласить для участия на добровольной основе несколько экспертов из различных делегаций с различными точками зрения на конкретные пункты повестки дня, и, выслушивая мнения экспертов, делегации могли бы почерпнуть некоторые новые идеи по соответствующим вопросам. Такой подход мог бы также стимулировать участие в наших дискуссиях различных делегаций.

Мы находимся на самом начальном этапе в ходе нашего процесса рационализации, и моя делегация полностью согласна с тем, что данный процесс является непрерывным. Восточная пословица гласит: "Взяться за дело - сделать его наполовину", и я считаю, что Первый комитет начал процесс вполне успешно, и мы можем в скором времени завершить эту задачу.

Председатель (говорит по-испански): Если больше никто не желает выступить по данному вопросу в Комитете, я буду считать, что делегации намерены перейти к неофициальному заседанию для рассмотрения в равной мере неофициального проекта резолюции, который был распространен, по рационализации работы и реформе повестки дня Первого комитета.

Заседание закрывается в 16 ч. 00 м.